



Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. július 19.

bb 1. megnyílt pécsett a népek barátsága nyári egyetem

vid-ju ká

1970. július 19.

pécsett vasárnap megnyitotta kapuit a népek barátsága elnevezésű nyári egyetem, amelyet a tit immár tizenkettedszer rendezett meg a mecsekaljai városban.

a nyári egyetemnek otthont adó tanárképző főiskola dísztermében dr. karlinger gy. tihamér egyetemi tanár, a tit megyei elnöke köszöntötte a tíz országból érkezett több mint kétszáz hallgatót, majd dr. vonsik gyula, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára mondott megnyitó beszédet.

a nyári egyetem - nevéhez híven - a népek barátsága, egymás megismerését és egymáshoz való közeledést szolgálja gazdag programjával. a két hét alatt a hallgatók megismerkednek magyarországgal, ezen belül elsősorban pécs és baranya gazdasági, társadalmi, kulturális helyzetével, e több nemzetiségű táj népeinek életével. az előadások foglalkoznak a pécsi egyetemeken és főiskolákon folyó tudományos kutató munkával, a megye néprajzával, a város építészetének új törekvéseivel. szakmai erdelődés szerint külön filateliai, jogi, földrajzi szekciók is működnek. maradandó élményt nyújtanak majd a kirándulások, amelyek uticélja többek között a mecsek, síklós vára, a harkányi gyógyfürdő, szigetvár, a sellyei arborétum. /mti/

13.00/ju

Tihamér

--

-1-

bb 2. amatőrfilmesek alkotótábora nyílt vasárnap sopronban

vid-ju ká

1970. július 19.

vasárnap délelőtt sopronban megnyílt a népművelési intézet amatőrfilmes alkotótábora. a tábor lakói tíz napon át neves szakemberek, rendezők előadásai alapján gyarapíthatják szakmai tudásukat. ankétok keretében megvitatják a maguk készítette filmeket is. az ország minden részéből sopronba érkezett amatőrfilmesek a táborban találkoznak lengyel kollégáikkal. /mti/

--

bb 3. polgári védelmi nap szelestén

vid-ju ká

1970. július 19.

polgári védelmi napot tartottak vasárnap a vas megyei szeleste községben. délelőtt a polgári védelmi szakemberek és a község vezetői szeleste polgári védelmi készültségéről tárgyaltak, majd az egészségügyi és járványügyi egységek nagy érdeklődéssel kiért mentő és mentesítő gyakorlatot rendeztek a községben, valamint a helyi termelőszövetkezet központi majorjában.

a jól sikerült gyakorlatot a környező községekből is sokan megtekintették. /mti/

--

bb 4. családi örömök előtt a tigrispár - nilusi ludakat kapott az állatkert

1 tz/tr-ju ká

1970. július 19.

aránylag kevés látogatója volt vasárnap az állatkertnek, pedig állandó lakói életét alig befolyásolta a rossz időjárás. sőt a jegesmedvékről csak úgy áradt az elégedettség: ennél kelemesebb hőmérsékletet el sem tudnak képzelni. / folyt. köv./

13.10/ju

Ts1430

-2-

bb 4. / családi örömök... 1. folyt./-ju

szaksza, a székszepeles tigrishölgy nem észlelte az időjárás változást. ő ugyanis már egy hét óta a „szülőszobán”, azaz egy műanyaglapokkal lefüggőnyözött ketrecben tartozkodik, várva az utódok megérkezését. hogy mikor jönnek el számára ezek a percek, az még titok. mint ahogy még az is kérdéses, hogy szaksza illő anyai szeretettel és gondossággal fogja-e nevelni csemetét, vagy puli-dajkát kell-e rendelni melléjük. tudniillik szaksza is, hasszán is fiatalok, így a családi élettel kapcsolatos álláspontjuk még nem alakult ki véglegesen.

ezzel szemben az állatvívórában ranin, a féléves kis tigrisen már kezdenek jelentkezni az öröklött harciasság tünetei. ujabban csak a megszokott ápoló tartozkodik a rácson belül. az óvodában egyébként robi, a kis medvebocs és a pumakölyök között alakul ki jó viszony, míg a másik párt zoro, az oroszlán és rani alkotja.

ezeket a fiatalokat nem zavarta a hideg, nem úgy, mint az érzékeny majmokat, amelyeket éppen ezért nem is engedtek ki a majomház védett melegéből.

szoktatási „karaténban”, töltötték a vasárnapot is az állatkert legújabb szerzeményei, az a hét nilusi lud, amely a berlini állatkertből érkezett ajándékképpen. ezek a mi vetési ludainkhoz hasonló madarak repülőgépen tették meg a csaknem 700 kilométeres utat. /mti/

--

v
bb 5. időjárásjelentés

-ju ká

1970. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti:

tovább mérséklődik a szél

európa nagy részén még mindig változékony, szeles, igen hűvös az idő. különösen alacsonyok a hőmérsékletek a skandináv-félsziget déli részén, lengyelországban, a kárpát-medencében és környékén és a balkán-félszigeten. ezeken a helyeken a szombaton mért legmagasabb hőmérsékletek 8-12 fokkal alacsonyabbak voltak a legutóbbi évek átlagánál. meleg, nyári időjárás csak a szovjetunió európai területén uralkodik. ott sok helyen hajnalban sem süllyedt a hőmérséklet 20 fok alá és napközben nem ritka a 30, 35, sőt délkeleten a 36, 38 fok sem. a kárpát-medence időjárásában további javulás várható. / folyt. köv./

13.20/ju

Ts1435

-3-

bb 5. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton borult, szeles, igen hűvös idő volt. sokfelől jelentettek szélvihart. napközben sem emelkedett a hőmérséklet 13-18 foknál magasabbra. országszerte esett az eső. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége több helyen elérte a 10, 20 sőt kunszentmiklóson és hidasnémetiben a 21, romhányban a 23, szendrőládon a 26, zircen a 38, dobogókőn a 40, nagymaroson pedig a 43 mm-t. hajnalban az ország területén 9-14 fok között volt a hőmérséklet. Budapestén vasárnap hajnalban 11,8 fokot mértek. Ilyen alacsony hőmérséklet július 19-én a meteorológiai megfigyelések óta Budapestén nem fordult elő. ezen a napon az eddigi legalacsonyabb hőmérsékletet, 12,1 fokot 1893-ban mértek. délelőtt a nyugati mélyekben felszakadozott a felhőzet, máshol borult volt az ég és többfelé esett az eső. az élenk északnyugati, nyugati szél helyenként még viharos lökések kísérték. 11 órakor az erősen felhős, esős helyeken 13-14, máshol 17-20 fokot mutatott a hőmérő higanyszála.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, a sokévi átlagnál 9,9 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, nem változik.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, többfelé még esővel, az élenk, helyenként erős északnyugati, nyugati szél tovább mérséklődik. a nappali felmelegedés kissé fokozódik, de az évszakhoz képest még hűvös marad az idő.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 15-20 fok között, a derültebb helyeken kevéssel 20 fok felett.

a Duna vízállása Budapestnél 430 cm. /mti/

--

13.30/ju

Tb144

-4-

bb. 6./ üres strandok, kényelmes utazás, előtérben a múzeumok - júliusi október a fővárosban

1 tz/tr cs ká

1970. július 19.

októberi időre ébredt vasárnap a főváros lakossága. a még októberben is kellemetlen szeles, nyirkos, borús időjárás egyszerűen lehetetlenné tette a szokványos nyári vasárnapok hagyományos szórakozásait.

a máv-nak csak a menetrendszerű szerelvényei közlekedtek, azok is félig üresen. a budapesti közlekedési vállalat jó előrejelzéssel már szombaton csökkentette a sűrítésre eredetileg beállítani tervezett villamosok és autóbuszok számát, vasárnap reggel azután a többit is a garázsokban marasztották. de még így is alig volt utas a járműveken.

a hév szentendrei vonalán nem indultak el a turista-vonatok, a kishajók közül pedig csak az átkelő járatok közlekedtek. a jászai mari téren például egész délelőtt ott álltak a hajók az utasokra várva, hogy elvigyék őket pünkösdfürdőre, de senki sem jelentkezett.

minden strand, minden zöldvendéglő kongott az ürességtől és a vidám parkban is csak lézengtek a látogatók.

csupán a múzeumok forgalmának tett jót a szokatlan időjárás. a mezőgazdasági múzeumot például kétszer annyian keresték fel, mint az előző vasárnap, a szépművészeti múzeum forgalma pedig - akárcsak már szombaton - három-négyszerese volt az egy héttel korábbinak. /mti/

--

bb.7. harkány melegvizű strandjára huzódtak a baranyai vikendezők

vid/ká cs

1970. július 19.

az ország legmelegebb tájaként emlegetett mecsek vidéken sem jobb az időjárás, mint másfelé. egyesek a nyár kellős közepén fűtött otthonban töltik a hét végét. sokan a kadtak azonban, akik nem mondtak le a vikendről és az év minden szakában vonzó harkányba utaztak. szombaton éjszaka két és félezren strandoltak, vasárnap pedig több mint kétszer annyi vendége volt a híres délbaranyai fürdőnek. a strand vezetősége, alkalmazkodva a mostoha időjáráshoz, a szokottnál nagyobb „választékot” kínált. a legfázósabbak 37-38 fokos vízben lubickolhattak, míg a többi medencébe 34, illetve 25-30 fokos vizet töltöttek. /mti/

--

Tb1435

-5-

bb.8. megnyitották a ii. debreceni országos nyári tárlatot

vid cs ká

1970. július 19

vasárnap délelőtt a debreceni déri muzeum kiállítási termeiben ünnepélyesen megnyitották a ii. debreceni országos nyári tárlatot. a megnyitón megjelent karakas László, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, dr. ács István, a debreceni városi tanács vb-elnöke és Czéh József, a kiállítási intézmények igazgatója.

dr. Gyarmati József, az mszmp debreceni városi bizottságának titkára megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy három évvel ezelőtt indította útjára debrecen a nyári tárlatot, amely országos jellegűt öltött. ezután Kiss Imre, a hajdu-bihar megyei tanács vb-elnökhelyettese köszöntötte a művészeket, majd átadta a rendező szervek díjait.

a ii. debreceni országos nyári tárlaton a hajdu-bihar megyei és a debreceni városi tanács 12 ezer forintos nagydíját Szurcsik János festőművész kapta síró Öregasszony című olajfestményéért.

a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának 10 ezer forintos különdíját megosztva Kő Pál szobrászművésznek és Galántai György festőművésznek ítélte a zsűri. a debreceni városi tanács 10 ezer forintos különdíját meszes Tóth Gyula szobrászművész, a hajdu-bihar megyei tanács 10 ezer forintos különdíját pedig Somos Miklós festőművész vette át. a hajdu-bihar megyei tanács által felajánlott 6-6 ezer forintos díjat Biró Lajos és Félegyházi László debreceni festőművészeknek ítéltek. a felsorolt képzőművészek megkapták a medgyessy emléktáblát is.

a tárlatot augusztus 9-én zárják./mti/

--

bb.10. kapásműszak, a körös völgyben

vid cs ká

1970. július 19.

a rendkívül csapadékos, szeszélyes időjárás miatt még vasárnap is tartott az aratók kényszerpihenője a körösök völgyében. az átázott gabonaföldeket még sem közelíthették a kombájnok, aratógépek. annál nagyobb erővel dolgoztak ezen a napon a növényápolók. a mezőkovácsházi járásban, Orosháza és Békéscsaba környékén a kukorica- és burgonyaföldeken valamint a zöldeges kertekben tízezernél többen irtották a gyomot.

jó ütemben haladt a munka a pillangóstakarmány földeken és a réteken is. a másodkaszálásból származó széna betakarítására igen nagy gondot fordítanak, mivel az első kaszálású széna zömét minőségileg nem a legmegfelelőbb állapotban tárolták.

/mti/

--

14.00

1435

- 6 -

Ti

bb.9. rövid kényszerpihenő után ismét benépesült a vasi határ

vid cs ká

1970. július 19.

négynapos kényszerpihenő után vasárnap ismét benépesült a vasi határ. a megye homokosabb területein, főleg a celldömölki és a sárvári járásokban ismét megindultak a kombájnok, vágják az őszi árpát, a búzát és a rozst. összesen mintegy száz kombájn dolgozott a földeken. a csepregi állami gazdaságban ezen a napon végeztek a repce betakarításával. összesen hétszáz holdról vágják le a kitünő termést adó repcét.

az esők után erőteljesen fejlődnek a vetések, de a gyomnövények is. ezért nagy szükség van a növényápolásra. vasárnap többszáz kapás dolgozott a kukorica- és cukorrépa táblákon. a nagyüzemi gazdaságok nagy erőket mozgósítottak a még kint lévő széna forgatásához, szárításához, betakarításához is.

/mti/

--

--

bb. 11. művésztelep hajduböszörményben

vid cs ká

1970. július 19.

hajduböszörmény évenként lehetőséget nyújt a hazai és külföldi képzőművészeknek arra, hogy a nyári hónapokban a városi művésztelepen munkálkodjanak. a hajduböszörményi művésztelep vasárnap népesült be. a vendégek az első napon a város történelmi multjával és mai életével ismerkedtek, hétfőn pedig megkezdik alkotó munkájukat. elsősorban a hajduböszörményi embereket és tájakat örökítik meg, de hortobágyi és tokaji utjuk során az említett tájak jellegzetességei is vászonra kerülnek. a hajduböszörményi művésztelep augusztus 31-én zárja kapuit./mti/

--

15.10

To 1525

- 7 -

bb.12. husz országból érkezett vendégek debrecenben

vid cs ká

1970. július 19.

három világrész husz országból érkeztek hallgatók a debreceni nyári egyetem idei tanfolyamára. a külföldi vendégek részére vasárnap városvezetést tartotak. a történelmi multu debrecen emlékeit, nevezetességeit keresték fel a hallgatók, s megismerkedtek az épülő, fejlődő város új létesítményeivel is. a nyári egyetem hallgatói este a kossuth lajos tudományegyetem díszudvarán ismerkedési esten vettek részt, hétfőn pedig megkezdődik részükre a magyar nyelv oktatása különböző csoportokban./mti/

--

bb.13. közalkalmazott természetjárók országos találkozója gyulán.

a közalkalmazott természetjárók 1. országos találkozóját az alföldi legszebben parkosított fürdővárosában, gyulán rendezték meg. a vendégek mintegy háromszázan vasárnap délelőtt dr némedi endre gyulai járási könyvtárvezető és szerdahelyi istván muzeumigazgató társaságában megtekintették a 750 éves város nevezetességeit. délután kirándultak a fehér- és fekete körös összefolyásánál lévő természeti szépségekben gazdag szanazugba./mti/

--

á

bb. 14. évadzáró társulati ülés a békéscsabai jókai színházban

vid cs ká

1970. július 19.

Évadzáró társulati ülést tartott vasárnap békéscsabán a jókai színház. az elmúlt évad eredményeiről, a további tervekről miszlai istván a színház igazgatója tájékoztatta a megjelenteket. a jókai színház történetének leggazdagabb évadját zárták. csaknem 250 előadást tartottak, s a színház látogatók száma felülmulta a sok évi átlagot. hazánk felszabadulásának 25. évfordulója harminc alkalommal adtak ünnepi műsort a színház művészei. Lj

a jókai színház társulata képviselte a magyar-román kulturális egyezmény keretében a magyar színházakat aradon, az aradi nemzeti színház társulatát pedig békéscsabán látták vendégül. gazdagította az eseménydus évadot a békéscsabai első színházi napok műsora.

a sikerekben gazdag évad után felkészültek az új esztendőre. az első félév programja, műsorterve és szereposztása máris kész./mti/

--

14.25 Tó 1525

- 8 -

bb 15. peronoszpóra veszély a szőlőkben

vid-ká szb ká

1970. július 19.

heves megyében az utóbbi napokban több mint 120 milliméter csapadék hullott, ami több hónapos átlagnak felel meg. a hőmérséklet szombaton és vasárnap mintegy 15 fokkal volt alacsonyabb a szokásosnál. kékestetőn szombaton négy fok volt a hőmérséklet és vasárnap is alig hét fokig melegedett fel a levegő. a rossz időjárás erősen csökkentette az idegenforgalmat a mátrában.

a szeszélyes, csapadékos, hűvös időjárás sok gondot okoz a mezőgazdaságban. heves megye történelmi borvidékein az utóbbi napokban erős peronoszpóra hullám söpört végig és sokfelé fertőzést okozott. a szakemberek véleménye szerint júliusban továbbra is fennáll a peronoszpóra veszélye. ujabban a lisztharmat is jelentkezik. az egri és a mátraaljai szőlőgazdaságokban a veszély elhárítására fokozzák a permetezések számát./mti/

--

bb 16. véget ért a nemzetközi katonai ifjusági táborozás szolnokon

vid-ju ká

1970. július 19.

egy héttig tartó változatos program, gazdag rendezvénysorozat után vasárnap véget ért a nemzetközi katonai ifjusági táborozás szolnokon, a tiszaliget festői környezetében. a zárónapon reggel zenés ébresztő köszöntötte a varsói szerződéshez tartozó hét nemzet katonafiataljait. a zászlófelvonás után felsorakozott nemzetközi szakaszok a tiszaligeti üdülőkert bejáratához vonultak és ünnepélyesen megkoszorúzták a hazánk felszabadulásának 25. évfordulója tiszteletére állított emlékművet. ezt követően a katonafiatalok ünnepi zárótáborozáson vettek részt. a táborozáson a barátság elmélyítésében, a foglalkozásokon, sportversenyeken kitűnt fiatalokat oklevelekkel, értékes díjakkal jutalmazták és átadták a város ajándékát. az ünnepi záróebéden részt vettek a város vezetői is. délutáni tábori zászlófelvonás után a város főterére, a kossuth térre vonultak a résztvevők, ahol ugyancsak ünnepélyes keretek között levonták a hét nemzet lobogóját és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. ezt követően szolnok város lakossága ünnepi gyűlésen bucsúztatta a város kedves vendégeit. a gyűlésen csáki istván a megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, tolmácsolta, a megye a város vezetőinek, lakóinak testvéri üdvözlését. a gyűlés után a magyar néphadsereg művészegyüttese adott nagyszerű műsort a bucsúzók fiataloknak. a tábor lakói hétfőn utaznak el szolnokról./mti/

--

15.00/ju

Tó 1525

-9-

bb 17. bondor józsef lengyelországba utazott

k sb/tr-ju ie ká

1970. július 19.

a.giersz lengyel építő- és építőanyagipari miniszter meghívására bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap hattagú magyar építésügyi küldöttség utazott lengyelországba. a delegáció megtekint több korszerű lengyel építő- és építőanyagipari üzemet és megbeszéléseket folytat a két ország építésügyi együttműködésének fejlesztéséről. /mti/

--

bb 18. fodrászverseny balatonfüreden

vid-ju ká

1970. július 19.

vasárnap balatonfüreden látványos programmal megkezdődött az északdunántúli kisipari szövetkezetek 2 napos szakmai rendezvénye, amelyen a szolgáltató ipari tevékenységet ismertetik. a fényképész szövetkezetek dolgozói fotokiállításon mutatták be legszebb felvételeiket, a fodrászok pedig versenyt rendeztek az annabellában. a modellek rangsorolása most kivételesen nem a szűkkörű zsűri feladata volt, hanem az üdülő vendégek szavazata döntötte el a helyezéseket. /mti/

--

bb 19. bezárta kapuit a zalai ipari kiállítás és vásár

vid-ju ká

1970. július 19.

vasárnap délután, 8 napos nyitvatartás után bezárta kapuit zalaegerszegen az első megyei ipari kiállítás és vásár, amelyen 58, a megyében működő állami és tanácsi, valamint szövetkezeti ipari üzem mutatta be termékeit. a kiállításon, amelyen keresztmetszetét adta zala ipari fejlődésének számos üzletkötés jött létre. a magyar bel- és külkereskedelmi vállalatok képviselői sokféle árut rendeltek. több jugoszláviai kereskedelmi szervezet vezetője is tanácskozott a kiállítókkal a kishatár-forgalmi árucseré bővítéséről. /mti/

--

16.35/ju

-10-

151700

bb 20. éjszakai minimum-rekord után megkezdődött a felmelegedés

i tz/tm-ju ká

1970. július 19.

időjárás szempontból abszolút rekorddal kezdődött a vasárnap. éjszaka ugyanis 11.8 fokig süllyedt a hőmérséklet, ami-re július 19-én nem volt példa, amióta - körülbelül 100 éve - pontosan jegyzik az időjárás adatokat. eddig ugyanis a legalacsonyabb hőmérséklet ezen a naptári napon 12.1 fok volt és azt 1893-ban mérték. most reggel 7 órakor is csak 13.3 fokot mutatott a meteorológiai intézet hőmérője, szombaton egyébként a középhőmérséklet is „kitett magáért„: pontosan 9,9 fokkal maradt el a 22.6 fokos sokévi átlagtól.

vasárnap azután megkezdődött a lassu javulás, amint rajkai ödön, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa elmondta, közép-európa időjárását az a mérsékelt égő övi ciklon alakította és alakítja ezekben a napokban, amelynek központja lengyelország keleti határvidéke felett helyezkedett el, és közép-európa hideg, a szovjetunió területére pedig meleg levegőt szállított. ennek következménye ugyanis, hogy közép-európában a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap is csak 15-20 fok között alakult ki a szovjetunió európai területén viszont már hajnalban is sokfelé volt 20 foknál melegebb, nappal pedig 30-35, sőt a kaukázus vidékén 36-38 fokos hőmérsékletet is mértek.

ez a ciklon azonban lassan-lassan eloszlik - a meteorológusok szóhasználatával élve „feltöltődik„ - és így annak a hideg levegőnek, amivel hazánk területét „megajándékozta„, egyre inkább módja lesz fokozatosan felmelegedni.

ennek első jelei már vasárnap mutatkoztak. az ország keleti részén ugyan voltak még esők, de csapadékhozamuk már nem volt jelentős. a dunántúlon pedig megkezdődött a felhőzet felszakadozása, és ha csak rövid ideig is, de látni lehetett az ég kékjét nagykanizsán délután 24 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a fővárosban is javult az idő. szombaton koradélután még csak 12.7 fok volt - annyi, mint április 6-án -, vasárnap viszont elérte a hőmérséklet a 19 fokot. igaz, ez még mindig messze van a 34.9 fokos abszolút maximumtól, amit 1920-ban mértek, sőt még az 27.7 fokos átlagos maximumtól is, de azért - különösen az éjszakai minimum-rekord után - a javulás mégis csak kétségszemből. és ugyanerre mutat a szél gyengülése is. vasárnap országosan csak óránként 20-30 kilométer sebességű szél fújt, és a leghevesebb széllokések sebessége sem haladta meg az 50 kilométert.

/ folyt. köv./

18.00/ju

-11-

bb 20. / éjszakai ... 1. folyt./-ju

meteorológusaink várakozása szerint hétfőig előre láthatóan tovább mérséklődik a szél, tovább erősödik a nappali felmelegedés, bár az ilyenkor illő hőmérsékletet még mindig nem remélhetjük. éjszaka 9-14 fokig hűl le a levegő, nappal pedig csak 15-20 fokig melegszik fel. csupán egy-két helyen várható ennél magasabb maximum. /mti/

--

bb 21. hárfástrió - hangverseny a budavári palotában

t tz/tm-ju ká

1970. július 19.

husz éves fennállása alkalmából ünnepi hangversenyt adott vasárnap délután a budavári palotában, a magyar remekművek kiállításán a magyar hárfástrió. a trió xvi és xviii. századi alkotásokat, köztük hárfástrióra alkalmazott magyar zeneműveket adott elő. a zeneszámok között bálint andrás szavalt, dr. bód-nár éva és jakubik anna pedig a tárlaton vezette végig a hangverseny közönségét. /mti/

--

bb 22. szegedi ünnepi hetek 1970 - gazdag vasárnapi program

vid-ju ká

1970. július 19.

szegedi ünnepi hetek vasárnapi eseményeire a menetrend szerint közlekedő járművekkel, valamint tíz belföldi és hat külföldi különautóbuszal mintegy tizennyolcezer ember érkezett a városba. körülbelül tízezren nézték meg a szegedi ipari kiállítást és vásárt, ahol délelőtt divatbemutatót tartott a fővárosi kézműipari vállalat. a nemzetközi turistatalálkozó tizenkét országból érkezett mintegy hatszáz vendége mikrobuszos városnéző sétán ismerkedett szegeddel. a tit pedagógiai nyári egyetemén a szakmai program szünetelt. a hallgatók gyulai kirándulást tettek a pihenőnapon. / folyt. köv./

18.05/ju

-12-

bb 22. / szegedi ünnepi... 1. folyt./-ju

délután sokszázan keresték fel a fogadalmi templomban és a zsinagógában tartott orgonabemutatókat. a helybeliek mellett több külföldi csoport is meglátogatta a fogadalmi templom csaknem száz méter magas toronykilátóját. tízezrek nézték meg a széchenyi térről indult nemzetközi maraton futóversenyt is.

a szabadtéri játékok igazgatósága délután a tiszai szállóban fogadást adott az első előadásokon. közreműködő művészek tisztélésre. a vendégművészek népes csoportja ezen a napon felkereste dr. tari jánosnak, a játékok közel múltban elhunyt igazgatójának sírját és elhelyezték az emlékezés virágait. / folyt. köv./

bb 23. közlekedési balesetek

i tz/tr-ju ká

1970. július 19.

tul gyorsan és figyelmetlenül vezette személygépkocsiját a ferihegyi repülőtér műszaki bejáratánál kiss rigó jános, 51 éves kohómérnök, budapesti lakos és a terelő betonoszlopnak ütközött. utasa, kollár gyözné 71 éves budapesti eltartott a helyszínen, a gépkocsi vezetője pedig kórházba szállítás közben meghalt. fia, kiss rigó lászló 15 éves tanuló könnyű sérülést szenvedett.

a wesselényi utca és a kertész utca kereszteződésében a szrovszki györgy 25 éves budapesti lakos által vezetett taxi összeütközött holle györgyné 24 éves gépkocsivezető minitaxijával. a minitaxi elütött egy gyalogost és nekiütközött tankönyv-zsef 61 éves, budapesti üveges kisiparos álló autójának. a minitaxi vezetője súlyos, de nem életveszélyes, a gyalogos és a két taxi-utas könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy holle györgyné nem adta meg az áthaladási elsőbbséget a taxinak, gépjárművezetői engedélyét bevonták.

pápa belterületén a helybeli tejipari vállalat tehergépkocsija, amelyet horváth endre 25 éves marcaltói lakos vezetett elütötte csehi józsef 74 éves pápai nyugdíjast, aki kerékpárjával ittasan, féktávolságon belül, irányjelzés nélkül a tehergépkocsi elé kanyarodott. csehi józsef kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

18.35/ju *dl*

-13-

bb 24. olajkályha okozta tűz martonvásáron és csákvárrott

1 tz/tr-ju ká

1970. július 19.

martonvásáron a 14-es számú aköv kirendeltség telephelyének szerelőcsarnokában tűz ütött ki. a szerelőcsarnok berendezése és tetőzete leégett. a kár körülbelül 50.000 forint. az eddigi megállapítás szerint a tüzet az okozta, hogy az olajtűzelésű mekalor kályhából kifolyt az olaj. a vizsgálat még tart.

csákvárrott kigyulladt és leégett az ötvös Lóránd geofizikai intézet műszerkocsija. a tüzet az eddigi megállapítások szerint f. istván 17 éves segédmunkás, kis-Szentmártoni lakos okozta, aki engedély nélkül szállította be magát a műszerkocsiba és hozzáértés nélkül a nyárnyüzemen kívül helyezett mekalor kályhába olajat öntött és begyújtotta. a kályha felrobbant. a kár jelentős. az eljárás folyamatban van.
/mti/

bb 25. skandináv est a várban - a göteborgi kamarakórus hangversenye

t tz/tm szb ká

1970. július 19.

vasárnap este a halászbástya árkádjai alatt hangversenyt adott a göteborgi kamarakórus.

a svéd együttes a skandináv est műsorában gunnar eriksson vezényletével svéd, dán, norvég és finn népdal-feldolgozásokat, reneszansz és mai svéd kórusműveket adott elő. /mti/

--

bb 22. /szegedi ünnepi hetek... 1. folyt./-szb

este a dóm téren a novoszibirszki állami akadémiai opera és balettszínház száztagú együttese bemutatta csajkovszkij csipkerózsika című balettjét k.m. szergejev rendezésében. a főbb szerepet g.d. rihlov, l.a. guszova, l.i. krupenyina, l.v. sztyepanov, j.v. grevcov, t.v. koszova és m.m. durdíjava táncolták. a szabadtéri játékok zenekarát g.b. orlov vezényelte. a díszleteket és a jelmezeket sz.m. junovics tervezte.

a csipkerózsika július 21-én és 22-én szerepel még a szegedi szabadtéri játékok műsorán. /mti/a

--

29.10/szb

- v é g e -

-14-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. július 20.

bb. 1. a magyar felsőoktatás helye a világban - tizezer lakosra 80 diplomás

i szö/gg cs hj hgy

1970. július 20.

a felsőoktatás fejlődésének néhány alapvető kérdéséről tájékoztatták a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársát. elmondták, hogy az utóbbi években rendkívül gyorsan fejlődött az egyetemi, főiskolai tanulók, illetve hallgatók száma. míg 1937-38-ban 16 felsőoktatási intézményben 36 karon 11.700 hallgató tanult, husz évvel később; 1958-59-ben már 30 volt a felsőfokú tanintézetek, 49 a karon és 34.000 a hallgatók száma; ezen belül a nappali tagozatokon 23 és félezren tanultak, - ma pedig 87 felsőoktatási intézmény működik, 110 karral, 80.000 hallgatóval - köztük 53.000 nappali tagozatos tanulóval.

a népgazdaság társadalmi igényeinek megfelelően gyökeresen változott a felsőoktatás szerkezeti összetétele is. jelenleg a műszaki képzés aránya az egészen belül 40 százalék, az agrár-, a közgazdász és orvosképzés 10-10 százalék, a pedagógusképzés pedig mintegy 25 százalék, egyetemi, főiskolai színvonalon tanulhat a hallgatók kétharmada, egyharmaduk pedig felsőfokú technikumokba, szakiskolákba jár. a hallgatóknak több mint 60 százaléka tanul nappali tagozaton, 25 százaléka levelezőn, 13 százaléka pedig esti oktatásban vesz részt.

/ folyt. köv.

10

- 1 -